



今天凉山全州哀悼

30位扑火英雄被批准为烈士

为告慰英雄、激励队伍,应急管理部、四川省人民政府近日批准在扑救四川凉山木里森林火灾中英勇牺牲的30名同志为烈士。

2019年3月30日18时许,四川省凉山州木里县雅鲁江镇发生森林火灾。31日下午,四川森林消防总队凉山州支队指战员和地方扑火队员共689人抵达海拔4000余米的原始森林展开扑救。扑火行动中,因风力风向突变,突发林火爆燃,现场扑火人员紧急避险,其中27名森林消防指战员和3名地方扑火队员壮烈牺牲。

经四川省政府请示,国务院批准,今日凉山州西昌市、木里县降半旗,向在扑救木里森林火灾中牺牲的30位英雄致敬。昨天深夜,凉山州人民政府办公室发出紧急通知:为表达全州各族人民对扑救木里“3·30”森林火灾牺牲烈士的深切哀悼,州政府决定,2019年4月4日为全州哀悼日,

全州范围内停止一切公共娱乐活动。

大地呜咽,天空垂泪。

今天的西昌,天气阴郁。火把广场一改往日的热闹与喧嚣,肃穆和宁静填满了所有空间。今日上午,参加悼念的社会各界、群众代表来到火把广场,参加追悼仪式。写着“竭诚为民,赴汤蹈火,英雄肝胆映河山;对党忠诚,献身使命,赤子丹心昭日月”的巨大挽联,触痛着人们内心,模糊了大家视线。

西昌市。姜坡路。这条原本冷清的道路,因为通向西昌市殡仪馆,这几天一下子变得拥挤起来。不少市民前往那里,自发吊唁牺牲英雄遗体。不为别的,只想看一看,送一送,向他们的英雄告别。

英雄永在,浩气长存!

文 综合新华社、四川新闻网、凉山新闻网
图 凉山新闻网

铭记英烈

- 赵万昆 蒋飞飞
- 张浩 刘代旭
- 代晋恺 幸更繁
- 程方伟 陈益波
- 赵耀东 丁振军
- 唐博英 李灵宏
- 孟兆星 查卫光
- 郭启 徐鹏龙
- 周鹏 张成朋
- 赵永一 古剑辉
- 张帅 王佛军
- 高继培 汪耀峰
- 孔祥磊 杨瑞伦
- 康荣臻 杨达瓦
- 邹平 捌斤

据新华社今日电 坚守,是四川省军区凉山军分区参与扑灭木里县森林火灾的324名民兵的真实写照。经过4天4夜的连续奋战,4月3日下午,明火已被全部扑灭。“木里是我们的家,森林是我们的宝贝,不完全把火灭掉,我们是不会回去的。”民兵队长邱浩说。

3月30日下午,几声闷雷在群山上空响起。“起烟了!”雅鲁江镇副镇长、武装部部长王鑫接到群众报告后立即启动应急预案,4支民兵队伍前往4个起烟点排查,最终在立尔村背后的山上发现明火。

王鑫立即带领附近4个村寨集结的村民前往支援,经过8个小时的徒步跋涉才走到山顶。不久后,来自西昌的森林消防队员和木里县林草局局长杨达瓦等人陆续到达。在仔细观察火势后,指挥部命令他们到山腰的一处水源地集结露营,待第二日早上再上山灭火。他们分两路下山,杨达瓦带着几名群众和消防队员走右边,王鑫带着民兵队伍走左边。分开没多久,只听背后“啪”的一声炸响,火球直冲云霄,裹起白色的浓烟。回过神来的王鑫,顾不上疼痛使劲跑,他刚才站立的地方已经被火焰吞噬。“消防队员背着专业装备比较重,而山坳里的地势平坦一些,没想到这一分开就成了永别。”得知另一队30人牺牲的消息后,王鑫的眼中难掩悲痛。

火场的山体坡度接近70度,山路只有不到半米宽,越接近山顶越没有路,只有采菌子的人走出的小道。

送英雄回家,再累也不在乎

事发地没有信号,一路狂奔下山的王鑫在31日20时50分左右,才感觉到手机振动。他用颤抖的手掏出手机赶紧向指挥部报告——17名民兵全部安全。半个小时后,由多支队伍组成的搜救队从立尔村出发,40多名民兵担任向导。4月1日凌晨,搜救队突破火线封锁,来到“爆燃”事发地。8时左右发现第一具遗体,17时左右找到最后一具。藏族民兵杨六斤说:“这些消防队员这么远跑到我们的家乡来灭火,牺牲在这里,心里真的特别难受。”

民兵们拿出被子将遗体小心包裹。用松木和树枝搭好担架后,他们又铺上自己的大衣,再小心翼翼地抬上去。“按照风俗,一旦抬起来上路,中间就不能放下。”民兵杨宝剑和队友们每8至12人为一组,徒步8个多小时才走回立尔村。“送英雄回家,再苦再累都不在乎。”

一袋面包,一口铁锅,半袋米。藏族民兵次仁在火场对面的山头上守了3天3夜。在直升机来到火场前,次仁一直充当“观察哨”。下山休息了一晚,第二天他又加入扑火队伍。消防队员离开后,民兵队伍还要把火场周围的烟点逐个清理一遍,确保不会死灰复燃。“把火消灭掉,就是对牺牲的英雄最大的告慰。”民兵队长唐小军说。

木里森林大火逃生消防员流泪自述:

10秒,像经历了一个世纪

4月2日深夜,部分前线消防员回到了驻地。4月3日,凉山森林消防支队西昌大队四中队二班副班长赵茂亦向记者讲述了大火爆燃时的生与死——

当时,我和指导员、班长等10名同志从山脊半腰,清理处烟点。经过10分钟的扑救,将两个烟点扑灭。由于有悬崖,当时还有两处我们够不到的烟点,所以无法扑救。这时,班长听到了下面有爆裂的声音。他爬到了一棵很高的树上往下看,说“下面已经有烟了”,然后迅速给指导员汇报这个情

况。当我们走到沟口,刚过沟底到对面的斜坡的时候,下面全是风声、爆裂声,还有特别大的烟。

大火10秒不到,就从山脚冲天而上,就到我们的位置了。

指导员喊:“快跑!”我们10人拼命往前跑。跑到山脊时候,一个大挡木拦在了我们前面。班长是先过了那个挡木的,我和指导员当时有点翻不上去了。当时真的绝望了,火太大了。

10秒!感觉我经历了一个世纪那么长。我跑不出去了。

这时,班长在前面说,快跑,

前面已经没有火了。指导员赶不上,我先推了指导员一把。然后就把自己蜷成一团,直接从挡木那里往下滚。滚出去的时候,我才感受到大火在背上的温度。

我们冲出去的时候,往后喊战友,已没人答应了。当我最后看到我们班18岁那个小战士时,他那个绝望的表情,至今都会出现在梦里。我们出去时,脑袋已经空白了。指导员说,这里不安全,还得往下走,我们在一个悬崖上,就使劲往下滑,滑到沟底的时候就遇到了木里大队六中队。 据《成都商报》

上海夕阳红口腔门诊部
 电话: 62490819 62498957
 地址: 上海市静安区北京西路1701室204室

旧房翻新专家,不搬家48小时完工,省时省力省心省钱——

48快装旧房翻新 不搬家你装修我买单

4月1日—14日,成功签单客户将有机会赢得“你装修我买单”的机会,清明假期期间,成功签单将享“你翻新一个家,我免费翻新一间房”活动,现场交定金即送680元乳胶枕一个!周末到店参加说明会,即送价值百元惊喜好礼!预约热线: **400-665-8848**

房子太旧问题太多 直接影响正常生活 赵爷爷住在市里,他租住的房子是在那个混合的小房子里生活,这间房子已经有足足上百年的历史了。赵爷爷和老伴在这里生活了大半辈子,老伴前阵子突发脑血栓,因为院子里没有独立的卫生间,要上厕所必须跑到胡同口的公厕,家里不得不添置尿盆,以求方便一些。赵爷爷跟我们说,这间小房子其实前前后后也修了几次,但现在老伴和自己身体问题百出,住在同样问题百出的房子里,实在有些力不从心了。

凉气席卷而来 除了潮湿处的木门门框就是赵爷爷家的房子,当时北京刮大风天气,就在客厅感觉到凉气,一股我通过窗缝钻进了屋子。赵奶奶穿着羽绒被,盖在被褥坐在床上,四周的墙壁早已泛黄脱落了。

麻烦一点 有卫生间 赵爷爷说:“我儿子说把房子重装一下,做个简单功能区,不要弄别的,冬天取暖和一点,有个独立卫生间就好。”赵爷爷要求已经简单不能再简单了,但装修公司却出了个难题。

真的这么快? 按时保质完工 赵爷爷说:“他年轻人有他的生活,我们去了只会添麻烦。”在市场上发家的一家全国连锁的专业旧房翻新主打“48小时,不搬家”48小时承诺:每天工作8小时6天完工,就可以让旧房重焕新生。

不搬家,六天后顺利交房 老伴上厕所再也不用愁 赵爷爷签合同后的第三天,48快装专业的施工团队就进场施工了,第六天,王长通知赵爷爷家里所有的翻新工程都已经完工了。

良心装修 验收结束后,赵爷爷说:“我老伴走了这么多家的装修公司,每家公司都在告诉我哪样是当下时髦的设计,只有48快装是用心听我的要求,给了我更实用的设计。”

旧房翻新周期实在太长? 不想给子女再添麻烦 这个周期短了,赵爷爷说:“我老伴走了这么多家的装修公司,每家公司都在告诉我哪样是当下时髦的设计,只有48快装是用心听我的要求,给了我更实用的设计。”

比有些装修公司便宜 赵爷爷说:“他年轻人有他的生活,我们去了只会添麻烦。”在市场上发家的一家全国连锁的专业旧房翻新主打“48小时,不搬家”48小时承诺:每天工作8小时6天完工,就可以让旧房重焕新生。

48快装全国旧房翻新日 你装修我买单 今年的4月8日,48快装自创立以来第一次发起的一个品牌日——“旧房翻新日”,为纪念这一盛大节日,4月14日(周日)当天,凡参与翻新活动的客户,将有机会赢得“你装修我买单”的机会,中奖客户可免费享受48快装半日的优质服务,名额有限,送完即止。

清明假期期间及4月8日当天(4月5日-7日)参加旧房翻新说明会并成功签约,可享受“免费翻新一间房”活动,还可享受48快装半日的优质服务。名额有限,送完即止。如有意向,请速拨打48快装电话:400-665-8848,参加说明会的说明会。前20位订出名额的客户,可免费参加“旧房翻新说明会”,赠送价值百元惊喜好礼一份。(详情电话)

预约热线:400-665-8848